

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza del Corrijo, número 28.

El Adelanto

PRECIOS DE SUSCRICION

Pls. Cts

En Salamanca un mes. 1'25
Fuera de idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Lunes 6 de Octubre de 1890

Año VI—Nº 1185

BARRASA OCULISTA

Toro 56, principal, izquierda

Consulta diaria para los enfermos de los ojos de NUEVE de la mañana á UNA de la tarde.

Se practica todo género de operaciones pertenecientes á dicha especialidad.

Se vende al contado ó á plazos la casa de reciente construcción, señalada con el número 28 de la calle de Zamora. En la misma informarán.

LA REUNION DE AYER

Presidida por el señor don Jacinto Orellana, ayer tuvo lugar en el salón de actos públicos del Ateneo Salamantino la anunciada reunión de ganaderos que dicho señor había convocado con el fin de ocuparse en ella del mal estado en que se encuentra la ganadería en esta provincia y de discutir los medios que podrían adoptarse para sacar á tan importante industria del abatimiento y triste situación en que se encuentra.

A las diez de la mañana comenzó tan importante reunión á la que asistieron bastante número de señores pertenecientes á diversos pueblos de la provincia.

El señor Orellana dió á conocer el objeto de la reunión y despues se extendió en algunas consideraciones acerca de la ganadería en general, la conveniencia de cercar todos los caminos de hierro, la rebaja en el precio de los transportes y la necesidad de proceder á un deslinde y acotamiento general en las cañadas de esta provincia.

Despues se acordó constituir una asociación entre los ganaderos de esta provincia y al efecto se nombró una comisión encargada de llevar á cabo todos los trabajos preliminares que sirvan para la realización de tan plausible pensamiento.

Dicha comisión la constituyen representantes de todos los partidos de la provincia en la forma siguiente: por Salamanca, don Bienvenido Escribano Inigo; por Sequeros, don Andrés García; por Vitigudino, don Carlos Aparicio; por Ledesma, don Luís Fonseca; por Ciudad-Rodrigo, señor Risueño, y por Peñaranda, un señor cuyo nombre sentimos no recordar.

Se acordó también enviar al señor

ministro de Fomento una respetuosa exposición en la que se condensen todas las aspiraciones en cuanto á la ganadería se refiere, de los allí reunidos.

Despues se nombró una comisión encargada de poner en conocimiento del señor Gobernador de esta provincia, todos los acuerdos tomados.

A las doce se levantó la sesión.

BREVES NOTICIAS

SOBRE LA EVOLUCIÓN DEL PENSAMIENTO
FILOSÓFICO EN GRECIA

I

Intermediario el pueblo Griego, así en espacio como en tiempo, entre el Oriente y el Occidente; y constituido en sus orígenes por colonias orientales que, partiendo del Asia central, fueron paulatinamente extendiéndose en dirección al Occidente, parece lo más presumible en contra de toda opinión extrema, que traerían aquellas consigo gérmenes y semillas para su cultura ulterior, y que continuarían recibiendo corrientes é influencias más ó menos acentuadas de todas aquellas regiones de donde la inmigración procedía.

Desarrollados estos gérmenes en armonía con el medio y con las aptitudes de la raza, el pueblo griego llegó á poseer con el tiempo una civilización característica y propia, en alto grado superior á las que hasta entonces había ofrecido la historia; y convirtiéndose á su vez en centro de una irradiación intelectual, que constituye la manifestación más completa y acabada de la vida entre los pueblos antiguos, reacciona sobre el Oriente infiltrando en él su sentido por medio de las monarquías que se fundan á la muerte del héroe macedonio, así como le propaga en el Occidente por la mediación de Roma, aun despues de desaparecer como pueblo y de ser absorbido por la voracidad de ésta.

La Filosofía, símbolo en un principio único de todo el humano saber, y muy poco restringido durante la edad antigua, fué el principal vehículo por donde el espíritu griego ejerció sus influencias en el orden intelectual y moral.

Limitada en sus comienzos como acontece en todo pueblo naciente, á intuiciones confusas mezcladas con tradiciones y recuerdos procedentes de los pueblos originarios, traduce su

pensamiento por concepciones como-teogónicas de marcado sabor poético, constituyendo con esta fase primera la filosofía dicha por algunos *mítica*, de la que proviene muy luego la denominada gnómica ó sentenciaría en razón al sello moral de que ya intenta revestirse y á la forma todavía poética en que enuncia sus aforismos.

La primera manifestación filosófica de tendencia sistemática nos la ofrece la escuela Jónica, cuyos filósofos (representantes de ella) alimentan la aspiración de darse del universo y sus fenómenos una explicación inteligible, colocando para ello el germen inicial de las cosas en un principio material, asequible á la directa observación del sentido. Más tarde, abriga y reviste la misma aspiración que la escuela Jónica, y con caracteres y resultados análogos lógica y ontológicamente, la escuela física de Elea, llamada también atomística, que puede ser considerada como una continuación del materialismo de los jónicos, y como el principal semillero de donde han brotado todas las concepciones análogas. En una y otra escuela se cumplen las leyes que regulan el pensamiento filosófico, (y de las cuales hablamos en el número 1,130 de este diario). Una y otra escuela aspiran á resolver el problema cósmico cuyo término real es el primero en solicitar el pensamiento; las dos igualmente, buscan la explicación de los fenómenos valiéndose de la observación externa, eusanchada por la fantasía; y en consecuencia obligada á la fuente de conocer que emplean, llegan á una construcción materialista que formulan con crédito dogmatismo, á pesar de las diferencias de unos filósofos á otros.

Ascendiendo un grado más en la escala del pensamiento, y sirviéndose de una fuente de conocer más alta—la escuela Itálica ó Pitagórica acomete el mismo problema y pretende resolverle poniendo en los números noción abstracta é intermedia entre la representación y la idea, el principio esencial de las cosas; marcando ya por lo tanto el sistema pitagórico un escalón ascendente en la solución al problema cosmológico sobre los sistemas anteriores; y del mismo modo que en ellos, cúmplase aquí también la ley del pensamiento, puesto que nos da del universo una concepción suprasensible y formal, superior á la que se había alcanzado

por la observación externa.—Es un conceptualismo matemático de tendencia espiritualista y con marcado carácter ético, que por su noción de Dios, hasta donde puede apreciarse dada la oscuridad en que la envuelve, resulta ontológicamente como una especie de panteísmo emanatista y formal, en el que parecen acusarse influencias orientales, principalmente del Egipto, importadas por su fundador Pitágoras, que viajó según la tradición, por algunos de aquellos países.

Abordado el problema del mundo por la observación sensible de los jónicos y atomistas y por la concepción cuantitativa de los filósofos pitagóricos, restaba todavía una facultad que aplicar, *la razón*, y esto hizo la escuela Eleática que pretende llegar con ella, no solo á la explicación del cómo, sino á la más profunda aún del *por qué* ó causa de las cosas; significando sin duda alguna la doctrina de los eleatas, un progreso sobre las escuelas anteriores, donde también una concepción más amplia del espíritu y de Dios, al que despoja de la significación antropomórfica que se le venía atribuyendo.

Con esto recorrió el pensamiento griego todos los escalones que en él cabían. De la observación sensible subió á la intelección abstracta, y de esta á la región pura de las ideas, en busca siempre de una concepción del universo; pero como el problema en sí mismo es inagotable de suyo, y, de otro lado no podían ser á un mismo tiempo verdaderas las soluciones diferentes que se le habían encontrado tenían que hacerse tentativas y se hicieron en efecto por algunos filósofos para ver de conciliarlas, entresacando de cada una los elementos que consideraron más legítimos, desechando los exagerados y exclusivos.

Agotados ya de este modo, los recursos todos de que puede disponer el espíritu para investigar la verdad exploradas con aplicación principal al conocimiento del universo, las direcciones que puede seguir el pensamiento, y no habiéndose logrado con las soluciones halladas por cada escuela, ni con las tentativas de conciliación entre ellas aquietar y satisfacer el espíritu, ofreciéndole una definitiva que pudiera aceptar confiado, surge entonces en él la desconfianza de sí propio, recelando primero si le estará prohibida la posesión de la verdad en orden á lo permanente y eter-

no, y concluyendo por renunciar á investigarla aun en el de lo fenomenal y cambiante.

Protágoras y Gorgias, los dos sofistas más notables, son los representantes de esta desconsoladora tendencia.

Limitase el primero a constituir al hombre en criterio de las cosas, manteniéndose en un relativismo crítico con renuncia de toda especulación trascendente, que impiden, según él, la brevedad de la vida y la oscuridad del asunto; y más audaz todavía Gorgias, extrema sus negaciones hasta el excepticismo absoluto, en el que que dan envueltas la realidad y la ciencia y hasta la significación de esta.

Nada existe: de existir algo, no podríamos conocerlo, y si lo conociéramos no podríamos comunicarlo á otros hombres. He aquí sus radicales conclusiones.

Con ellas queda cerrada por completo la primera evolución de la filosofía griega. El enigma del universo ha sido en esta fase el objeto de sus investigaciones, para las cuales se ha servido de su inteligencia entera empleando en sucesión ascendente las tres distintas facultades en que gradualmente se desenvuelve.

Cada una de estas facultades le ha llevado á una solución radicalmente distinta, diferenciada luego según la genialidad individual de cada filósofo, aun dentro de la misma escuela; se han tentado, además, expedientes conciliatorios y sincreticos entre las diferentes soluciones, sin conseguirse con ello sino añadir algunas más, que han servido para aumentar la desconfianza y la duda; y ante semejante espectáculo han estallado estas con violencia en las negaciones de los sofistas.

Queda, pues, recorrido el ciclo y cerrado tan por completo el periodo, que no parece vislumbrarse por dónde le será dado al pensamiento procurarse una salida, y emprender de nuevo su obra de investigar la verdad.

No sucedió así, sin embargo, porque hubiera sido la muerte del pensamiento ocasionada por la inacción; y es esta tan contraria á su carácter y esencia como, á la del mundo material el reposo y descanso absolutos. En esa misma crisis que sufría, encontré el recurso para emprender un nuevo ciclo, que fué necesariamente más amplio y comprensivo en su alcance, y de mayor profundidad y firmeza en sus resultados finales.

Tal fué en verdad la significación del periodo que comenzó con Sócrates.

MERENYÁ.

(Continuará.)

Cultos

Santos para mañana.—Santos Apuleyo, Bacco, Geraldo, Leopardi.

obispo; Martín, abad; Elano, presbítero, y Santas Julia, Justina y Osita, reina, vírgenes y mártires.

Religiosas Carmelitas.—Continúa la novena á Santa Teresa de Jesús.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.

—D. Guillermo Hernández.

QUISICOSAS

Mi querida Enriqueta
niña querida,
nunca el quisicosero
de tí se olvida.
Si no te he dicho nada
no es por pereza;
es que tengo mil cosas
en la cabeza.

Cuando vaya á tu pueblo
ya nos veremos
y ya verás las cosas
que nos diremos;
por ahora querida
ni *oste ni muste*,
dále mis expresiones
al gran *preboste*.

Hoy he madrugado como un bárbaro.
Esto no es decir que los madrugadores sean unos bárbaros, sino que es una barbaridad lo que yo he madrugado.

A las seis de la mañana he salido de mi casa con dirección á la imprenta.

Y lo digo para que sepa todo el mundo que ya no me levantaré tarde nunca.

¡Lo que han murmurado de mí por mi apego á la cama!

Pero lo que es ahora, doy cruz y raya al primer buñolero del mundo.

Porque creo que el buñolero es el primer madrugador, incluso el gallo

¿Por qué no he sabido yo antes de ahora lo que es madrugar?

¡Qué hermosa, amigos míos,
es la mañana!

Tiene la luz que nace
color de grana.
Luego toma matices
y sus cambiantes
me hacen reír señores
de los brillantes.

Los pájaros saludan
con dulces trinos
y amorosos arrullos,
los purpurinos
colores de la Aurora
plácida y pura
que son la flor y nata
de la hermosura.

¿Y á dónde nos dejamos
al buñolero,
la vieja vertedora
y el tío lechero?

Les digo francamente,
caros lectores,
que la Aurora es el alma
de mis amores.

¡Oh cuanta poesía
tiene la gente
gozando las delicias
del aguardiente!
Y en tanto ella se mata
con la bebida,

Yo aseguro señores
y así es lo cierto
que hace ya muchos años
que estaba muerto,
por la impia pereza
que entre sus brazos
hizo de mi existencia
dos mil pedazos.

Mas ahora aseguro
que en la mañana
me han de bañar los rayos
de azul y grana
que alegre nos envía
la encantadora,
la nítida, la dulce,
la bella Aurora.

Y aunque mucho molestan
los barrenderos,
y más las asechanzas
de los cisqueros,
y á ver si consigue
la madrugada
corregir mi viejosa
vida pasada.

Los muchachos de la imprenta estuvieron ayer de gira y se pusieron el cuerpo como el chiquillo del esquilador. Y hechos todos una fragua cuando han venido al trabajo, se echan cada trago de agua... que la beben á destajo.

Todo el mundo pregunta
que si hay teatro,
y yo á todos les digo
que no lo *sabo*.

Diario local y provincial

Rectificando un suelto de ayer, debemos decir que es costumbre en Peñaranda el celebrar los bailes populares á tamboril y dulzaina en medio de las plazas y plazuelas públicas, previo permiso de la autoridad local.

Y que al suspender hace pocas noches dicho alcalde un baile de aquel género, fué porque se hizo, faltando á la costumbre en una calle y tocando la dulzaina y el tamboril en los balcones de una casa particular.

La verdad en su punto.

En la noche del viernes se extravió desde la Puerta de Zamora á la Plaza Mayor un reloj de hierro oxidado, tamaño pequeño, y llevando grabadas en la tapa las iniciales L. C.

La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo en las oficinas del ferrocarril de S. F. P., sitas en la Puerta de Zamora. Se gratificará.

El alcalde de Villar de Ciervo comunica ayer al señor Gobernador que han ocurrido en dicho pueblo varios casos de viruela.

Anteayer por la tarde tramaron una reyerta dos mujeres á la orilla del rio, saliendo ambas contendientes con varias contusiones leves.

Fueron conducidas á la preven-

Ayer vinieron de la villa de Peñaranda, el alcalde señor Mesonero y el diputado provincial señor Liaño.

El primero regresó por la tarde á dicha villa, quedando en esta capital el señor Liaño, que forma parte de la comisión provincial del censo.

El movimiento demográfico en esta capital en la última decena del mes de Septiembre, es el siguiente:

Fallecidos, 16.

Nacidos, 12.

Matrimonios, 3.

Ha sido capturado por los agentes de vigilancia de Bejar un sujeto reclamado por el juzgado de instrucción de Ledesma donde se le instruye causa criminal.

Ayer fueron multados por el señor concejal de camarilla tres lecheros y dos panaderos.

A las diez de la mañana de ayer fué curado en la casa de socorro un sujeto que cargando un carro en las afueras de la Puerta de Tro, se produjo casualmente una contusión en la espalda.

A las doce de anoche fué conducido á la prevención un sujeto que promovió un fuerte escándalo en un café de esta capital.

Del pueblo de Pelabravo, ha desaparecido de la casa paterna una joven de 19 años.

Se han dado las oportunas órdenes para su busca y captura.

Anoche se decía en esta capital que en un pueblo de la provincia, próximo á la frontera portuguesa, había ocurrido una colisión entre españoles y soldados portugueses, resultando varios muertos y heridos.

Informes que creemos fidedignos, nos permiten asegurar que en las próximas elecciones de diputados provinciales, luchará como candidato independiente por el distrito de Ciudad-Rodrigo, el distinguido abogado de aquel Colegio don Francisco García Vasco. Dadas las muchas simpatías con que el señor Vasco cuenta entre sus paisanos, es de presumir con fundamento que obtenga una votación numerosa.

Los contribuyentes que se hallen comprendidos en la circular publicada en el Boletín oficial de la provincia, del día 7 de Septiembre último relativa al impuesto de cédulas personales, se presentarán en la Administración de Contribuciones para subsanar los defectos cometidos por los mismos al dar las declaraciones para la formación del padrón de la capital. También deberán proveerse de su cédula correspondiente, pues de lo

el plazo para la adquisición voluntaria de las mismas no se hayan provisto de documento tan necesario, tendrán que satisfacer por el triple del importe del mismo más el recargo municipal.

En el Centro Salmantino tuvo lugar ayer el baile inaugural de la *Sociedad Mercantil* que, como su nombre indica, está compuesta por el elemento joven de los dependientes de comercio de nuestra capital.

Sabido es de todos que los individuos de dicha sociedad tienen gran partido entre las simpáticas salmantinas y por ello nos creemos relevados de consignar que el baile de inauguración se vió muy concurrido, reinando en él extraordinaria animación.

El presidente de la *Sociedad Mercantil*, señor Escribano y los individuos de la Junta directiva, se dignaron prodigarnos múltiples atenciones y deferencias, obsequiándonos con pastas, licores y cigarrillos.

A juzgar por el baile de ayer, creemos que el salón de la *Sociedad Mercantil* se verá favorecido en adelante por lo más selecto de nuestras hermosas paisanitas.

Durante la ausencia del señor Peireira Repila, que ha ido á Zaragoza con objeto de asistir á las sesiones del Congreso católico, acompañando al Prelado de esta diócesis, ha quedado al frente de nuestro colega *La Semana Católica* el canónigo señor Bellido Carvayo.

El juzgado municipal ha impuesto una multa de 75 pesetas al director de *La Concordia*, señor Martínez Veira, por relatar extensamente un hecho que estaba *sub judice*.

Ha tomado posesión de la alcaldía de Alba de Tormes don Sergio Díez Cabrera.

Los precios de los mercados de Zamora en la semana pasada, han sido los siguientes:

Trigo, fanega, de 9'75 á 9'50 pesetas una.
Cebada, de 6'50 á 6'75 id.
Centeno, de 7'50 á 7'75 id.
Garbanzos, de 25 á 35 id.
Algarrobas, de 6'75 á 7'00 id.
Harina de primera, arroba, á 3'25.
Idem de segunda, á 3.
Idem de tercera, á 2'50.
Patatas arroba, de 3 reales á 3 y medio.

Nuestro colega *La Voz de la Frontera* de Ciudad-Rodrigo, suspende su publicación durante el actual mes y reaparecerá en Noviembre con notables mejoras.

En el salón de la *Unión de Artistas* se celebró ayer un brillante baile, al que asistieron muchas y bellas artisanas de esta localidad, lo cual prueba las simpatías de que gozan los jóvenes que forman dicha socie-

Nosotros pasamos un rato agradable en el salón de la *Unión de Artistas*, saliendo altamente complacidos de las consideraciones que nos guardaron los individuos de la Junta directiva y su presidente don Manuel Pérez.

En uno de los intermedios del baile fuimos espléndidamente obsequiados con dulces, licores y cigarrillos.

Sucedidos y ecos de la prensa

Exposición ambulante.—Un funcionario de caminos de hierro acaba de emitir la idea de organizar un tren con treinta carruajes que contengan los productos y muestras de las casas de comercio de Calcutá, que deseen reanudar sus relaciones con las provincias del Sud-Este de la India.

Este tren se detendrá en todas las estaciones principales y permanecerá un tiempo proporcionado a la importancia de la localidad, que no excederá de cuarenta y ocho horas.

Las mercancías serán expuestas y vendidas por los empleados pertenecientes a las casas expONENTES.

La innovación es original. Puede ser que en breve tiempo se establezca en Europa.

¡Bárbaros al frente!—Dos vecinos de Cieza se salieron el domingo último al camino de Abarán y borrachos sin duda, resolvieron ensayar sus fuerzas dando garrotazos á cuantos transeúntes encontraran, lo cual ejecutaron tan á maravilla, que nueve individuos resultaron con más ó menos graves contusiones.

Servicio telegráfico de preferencia

(abono diario de 100 á 500 palabras)

LA CORRIDA DE AYER

Madrid 6.—La corrida celebrada ayer tarde en la Plaza de Toros de Madrid fué mala.

El ganado procedente de la ganadería de Cortina fué mediano y desigual.

Los lidiadores estuvieron poco afortunados.

La entrada ha sido escasa.

CONFERENCIA

Madrid 6.—Una comisión de albañiles ha conferenciado con el señor Cánovas y le ha pedido la pronta demolición de todos los edificios que amenazan ruina.

El señor Cánovas aprovechó la ocasión para manifestar sus deseos favorables á la clase obrera añadiendo además que vería gustoso la elección de algunos obreros para los cargos públicos de concejales y diputados.

Terminó el señor Cánovas recomendándoles que siempre permanezcan dentro de la legalidad.

EL CONGRESO CATÓLICO

Madrid 6.—Con muchísima concurrencia se han inaugurado las sesiones del Congreso Católico ayer á las tres de la tarde.

hayan disgustado á los amigos del señor Nocedal.

NOTICIAS

Madrid 6.—Se ha confirmado el nombramiento de Alcalde de Madrid hecho á favor del señor Sampedro.

Continúa pendiente el conflicto entre el Gobernador y el Juez de guardia.

Ayer hubo en el Hospicio de Madrid cinco invasiones de viruela. Témesese el contagio por las dificultades que existen para lograr el aislamiento de los atacados.

PARA SALAMANCA

Madrid 6.—Dícese que el ministro de la guerra ha ofrecido al general Pando aumentar la guarnición de la provincia, siempre que se mejoren los cuarteles y se les coloque en buenas condiciones de comodidad para las tropas.

Es probable que presente su candidatura para diputado á Cortes por el distrito de Ciudad-Rodrigo el actual diputado provincial interino señor González Domingo.—NIETO.

ALMACEN DE MUEBLES

DE

ebanistería, sillería y tapicería

DE

Valentín Muñoz Navarro

Zamora, 22

esquina á la de San Boal

El más completo y variado surtido hallarán en esta casa en todo lo que abraza este ramo; infinidad de objetos de arte para regalos; ricos y preciosos muebles, alta novedad; tapices; cortinones y pasamanería; completos mobiliarios de madera curvada de la primera fábrica establecida en todo el mundo y llamados de Viena

Precios baratísimos, sin competencia. Cuantas obras se quieran hechas por encargo en nuestros talleres.

NO CONFUNDIRSE:

ZAMORA, 22

Valentín Muñoz

INDISCUTIBLE!....

El resultado de la experiencia ha demostrado enérgicamente que el BRASERO es un útil tan indispensable como pernicioso para la salud de todo el mundo, siendo causa infinitas veces de la muerte, ya por la intoxicación, ya por las pulmonías que de su uso provienen. Ya no hay nadie á quien les guste la comodidad, que no tenga instalado en su casa la *Calefacción económica*, que transforma las habitaciones más frías en el invierno en constante primavera.

Instalaciones desde 200 pesetas. Sistema con privilegio y generalizado en Madrid.—G. Ruiz y Compañía, Toro, 1, principal, Salamanca.

Pérdida Se suplica á la persona que anoche en la Plaza Mayor haya encontrado un alfiler de leontina de oro mate y tres brillantes, la entregue en la calle de Toro, número 56, principal, derecha, donde se gratificará.

Pérdida se ruega á la persona que se haya encontrado una partida de bautismo la presente en

ALMONEDA PERMANENTE

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1.

Esta casa en combinación con otra de Madrid, tiene á la venta los artículos siguientes: mesas de escritorio de nogal para despacho; armarios-roperos de pino; idem de comedor, chineros barnizados; un magnífico piano vertical de Pleyel; un lavabe tocador, tapa de mármol; un piano de mesa; una cocinilla de hierro; colchones; mesas de noche; un espejo, marco dorado; fanales con floreros; cuadros, marco dorado con imágenes; dos zafras pequeñas para aceite; un buen tajo para cocina; baules-mundos; idem comunes; una magnífica percha-ropero de pino; una mesa pupitre escritorio; una galería; faroles para balcones; canillas; un fregadero de pino y otros varios artículos.

Se compran toda clase de muebles; se pasa á domicilio; se reciben encargos; se componen roturas de cristal y porcelana. Horas para la venta, de OCHO á DOCE de la mañana y de DOS á CINCO de la tarde.

TAQUIGRAFIA

Util á los estudiantes y á cuantas personas se dediquen á trabajos intelectuales y públicos.

Se enseña este prodigioso arte en el periodo de un curso, pudiendo los alumnos en tan breve espacio de tiempo y con un pequeño esfuerzo en el estudio, escribir á la velocidad que hablan los buenos oradores.

Horas compatibles á toda clase de estudios.

Para más antecedentes dirigirse á J. Redondo, Plaza Mayor, número 8, tercero, de CINCO á SIETE de la tarde.

DESPACHO DE CAL MORENA

POR EL MISMO FABRICANTE

frente á la Plaza de Toros

Cales más superiores que las conocidas

Precios sobre vagón en esta estación 5 reales y 1/2 quintal; en el depósito 6 reales. El despacho se encontrará abierto todos los días, de seis de la mañana á seis de la tarde. También se sirve á domicilio excediendo el pedido de diez quintales al precio de 6 y 1/2 reales quintal.

TODOS LOS DIAS de 6 de la mañana á 6 de la tarde.

Ama de cría con leche fresca, se ofrece para criar en un pueblo próximo á esta capital. En la redacción de este diario darán razón.

DEPOSITO

DE

BICIGLOS, BICICLETAS Y TRICICLOS

DE LAS

mejores casas conocidas en todo el mundo

Las más baratas, las de mejores resultados y las más elegantes, son las bicicletas de la casa The Quarbiñon Tricicle y de la casa Rudge Cycle Company (L. de) de Inglaterra.

Estas dos marcas predilectas encontrarán su depósito en el Almacén de Muebles de Valentín Muñoz, único representante en Salamanca, Zamora, 22, quien puede también facilitar catálogos gratis al que los pida.

Hay en depósito accesorios de todas clases para velocípedos y se encarga esta casa de reparaciones en toda clase de máquinas.

Zapatería de San Eustaquio

Para comprar calzado elegante, económico y de duración, no deje el público de visitar el almacén de San Eustaquio, donde seguramente encontrará todo cuanto al ramo de zapatería pertenece.

No confundirse: San Justo, 4

SALAMANCA

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA

DEL

DOCTOR DELGADO

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla; el autor, Farmacia Globo: Tetuán, 20.

PRECIO DE CADA FRASCO, 24 REALES

Extracto compuesto de Zarzaparrilla

del Dr. Ayer

MEDALLA DE ORO

en la Exposición Universal de Barcelona



Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada á tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el

DR. J. C. AYER Y CA., LOWELL, MASS., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS Y C.ª, Barcelona

Se venden ocarinas muy baratas

FARMACIA

DE LOS

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

Plaza de la Verdura, 5 y 7

Completo surtido de productos químicos y farmacéuticos, específicos farmacéuticos nacionales y extranjeros de las casas de origen. Aguas minerales. Artículos de Ortopedia y Cirujía

Vacuna Suiza del Instituto modelo de este nombre, la recibe esta casa por correo á diario en tubos capilares, inmejorablemente acondicionada. Demuestra al comprador su frescura por las cartas de recibo y los expende á UNA peseta el tubo. Se sirve todo encargo que se haga á la casa.

AVISO INTERESANTE

La Real

Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona, aprueba y recomienda los inventos del reputado especialista P. RAMON braguero-céntrico-regulador y ocluser restrictivo, únicos para la curación de las hernias quebraduras; se remiten á todas partes y su construcción permite que sean fácilmente adaptables á todas construcciones, á los cuales les han sido concedidos los reales privilegios. Pídase el folleto; se remite mediante dos sellos de quince céntimos. Carmen 84, 1ª-2ª, Barcelona; de nueve á una y de cuatro á siete.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

EN

Calzadilla del Campo, Partido de Ledesma, Provincia de Salamanca

AGUA SULFURADA SODICA-BICARBONATADA

Esta agua prodigiosa cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la dispepsia (digestiones difíciles), gastralgia (dolores de estómago), y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables desde la simple pirosis ó acedia, hasta la úlcera gástrica. También tiene excelente aplicación en las enfermedades del hígado, riñones y vélgigo; en la gota, en el herpetismo y escrofulismo; en la del aparato genito-urinario y sobre todo en la del respiratorio siendo un verdadero específico para curar los catarros, combatiendo la predisposición á ellos.

Se vende en la Farmacia del doctor señor Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, Salamanca, al precio de 60 céntimos de peseta las botellas de un cuartillo y de 75 las de cuartillo y medio.

DROGUERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL

DE LOS

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura 5 y 7

Piedra Lipiz

cuya aplicación es tan útil para los trigos destinados á la siembra, se expende en este establecimiento al por mayor y menor, al precio más ventajoso en esta plaza, garantizándose su calidad y pureza como procedentes de la fábrica de más crédito inglesa.

La Lejía Fénix

tan útil y económica para el lavado doméstico y adoptada para la desinfección de las ropas en los lazaretos durante la epidemia cólera, muy conveniente para fregar suelos, maderas, loza, cristal, etc. Con rebaja sobre los precios corrientes.

LA ARGENTINA

SASTRERIA DE JUAN PEREZ, participa á su numerosa clientela su traslado á la CALLE DE TORO, NUM. 11.

Probad y os convencereis

contra el dolor de muelas. Unico antiodontálgico que calma los dolores, instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente.

Precio del frasco, UNA PESETA. Bajada de San Julián, 29, barbería de Funcia.

Se vende la casa número 4 de la Puerta de Zamora. Del precio y condiciones en la misma darán razón.

SE VENDEN monturas á la Real, Sevillana y galápago inglés; montura de piel de cerdo, para señora, toda completa, y unas guarniciones á la calesera, guarnecidas con cascabeles. En la calle de Toro, números 82, 84 y 86, se dará razón.

En la Tabona de la señora viuda de Peranato, sita en las afueras de San Bernardo, número 9, se hallan de venta un omnibus, una carrueta y cuatro juegos de piedras de molino, con los artefactos suficientes para montarlas. En la misma darán razón.

Posada Se arrienda la antigua y acreditada de la Plazuela de la Libertad, número 1º. Del precio y condiciones informarán en la Ronda de Corpus, núm. 3.

Domingo Roche mar-molista sucesor de Miguel López, puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca.

SE ARRIENDA en la bajada de San Julián, número 4, un portal propio para tienda de ultramarinos ú otro comercio análogo. En el mismo darán razón.

Se vende una casa en Alba de Tormes, su dueño don Emilio Elena Domínguez, habita en esta ciudad, calle de Juan del Rey, número 8, entresuelo. Con dicho sujeto puede entenderse la persona que quiera comprarla.

El establecimiento

de muebles de Agustín González, calle de Toro, número 4, se ha trasladado á la Isla de la Rúa, esquina á la calle de Sánchez Barbero. Muebles y sillerías de todas clases. Venta al contado y plazos. Isla de la Rúa y plazuela de la Fuente, 5; Salamanca.

El gran gimnasio

Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado á la Plaza Mayor, entrada por el callejón del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once; de once á una, clase especial para señoritas; de cuatro á cinco en el Colegio de SAN IGNACIO DE LOYOLA; para adultos es de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor.

HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado.

ADVERTENCIA Si algún Colegio desea utilizar los servicios del Director de este establecimiento en Salamanca ó su provincia, dirijase al señor MARTINEZ con proposiciones.

Se vende un bicicleta

nuevo, propio para carrera, y se dará muy barato. En la imprenta de este periódico darán razón.

Desde el día 5 del actual

hasta el 10 del mismo, estarán expuestas al público en el Colegio de Santa Teresa las labores que durante el curso de 1889 á 90 han hecho las alumnas

Las horas que estará abierta la exposición son: en la mañana de once á una; y en la tarde de dos á cinco.

AZÚCARES

DE LA

REFINERÍA DE BADALONA

Unicos representantes en esta capital y su provincia, señores Benito y Blanco, Plazuela del Peso, Casa Albóndiga.

Se vende la casa de la calle de

Gibraltar, número 4, capaz para dos vecinos, con independencia, tiene corral, jardín, pozos, excusado y preciosas vistas para el río.

Para tratar con don José Sánchez Gallego, Plazuela de San Julián, núm. 16.

RAFAEL BRIZUELA

DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platina y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

La persona que desee pro-

veerse de libros de texto hasta adquirir el grado de bachiller, puede pasar á casa de don Antonio Hernández, calle de Toro, número 23, donde encontrará libros de Medicina y Cirujía y otros análogos á dicha carrera, los cuales se venden nuevos y con la pérdida de una tercera parte de su valor.

COLOCACION

conservación y reparaciones

DE TIMBRES ELÉCTRICOS

teléfonos y pararrayos.

Salamanca, G. Ruiz y compañía, Toro, principal.

Colegio de San Ignacio de Loyola

DE

1ª Y 2ª ENSEÑANZA

y casa-pensión para estudiantes de Facultad

Anaya, núm. 7, Salamanca

CURSO DE 1890-91, SEGUNDO DE FUNDACION

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, externos de 1ª y 2ª enseñanza y pensionistas internos y externos de Facultad.

Queda abierta la matrícula en este apenas naciente y ya acreditado colegio, desde el 1º al 30 de Septiembre.

Detalles: el que los necesite, pídalos al Director.